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          Aniversare de aur la Cluj-Napoca

In acest an s-a implinit un jumatate de secol de radioamatorism clujean. Toamna acestui an marcheaza 50 de ani de la infiintarea la Cluj a statiilor de club cu indicativele YO5KAI si YO5KAS.

La 28 septembrie 1956 se consfinteste in documente constituirea statiei colective a Radioclubului Regional Cluj cu indicativul de apel: YO5KAI, actualmente Radioclubul C.S.M. (Clubul Sportiv Municipal) din Cluj, iar la 4 noiembrie 1956 se autorizeaza statia YO5KAS, actualmente Radioclubul „Unirea” din Cluj-Napoca.

Pentru a comemora evenimentele, radioamatorii clujeni si-au propus organizarea unui moment aniversar. Ca un prim pas, s-a instituit diploma aniversara „50 de ani de radioamatorism clujean” iar in eter a aparut indicativul special YR5ØA alaturi de indicativele statiilor de club aniversate YO5KAI, YO5KAV si YO5KAS.

Dupa multe consultari, tinand cont de posibilitatile materiale modeste aflate la dispozitia organizatorilor, s-a optat pentru desfasurarea momentului aniversar pe data de sambata 30 septembrie 2006, sub forma unei serbari campenesti la catunul Casele Micesti, sediul de concurs al colectivului de radioamatori de la „Unirea” Cluj-Napoca, YO5KAS.

Vestea s-a raspandit cu repeziciune in lume.

Pentru a participa la acest eveniment, impreuna cu colegul ing. Varga Alexandru HA7YO (ex: YO5AML) ne-am propus sa efectuam o excursie de cateva zile in Romania. Ne-am dotat cu un transceiver pentru UUS Kenwood TR-9130 si pe ziua de luni 25 septembrie soseam la destinatie cu trenul. Dupa ce ne-am cazat, am montat statia pentru a stabili legaturi cu statiile din judet pentru indeplinirea conditiilor de obtinere a diplomei.  

In dupa amiaza zilei urmatoare ne-am deplasat la sala de sport unde este sediul Radioclubului Cluj YO5KAI pentru a ne intalni cu vechile noastre cunostinte si pentru a afla programul de desfasurare a intalnirii.

Pana sambata am realizat QSO-urile necesare pentru diploma aniversara si am ascultat traficul radio local pe repetorul vocal R7x montat pe dealul din Feleacu, Cluj.

Am constatat ca se muncea din greu pentru reusita. 

In acest sens, Vasile YO5FMT a procurat si montat corturile,  Nelu YO5IP cu echipa de la Transilvania Conection YO5KIP a rezolvat bufetul, sonorizarea si statia radio, Geo YO5PK a pregatit cabana si alimentarea cu curent electric iar Sergiu YO5CRI problemele de transport si coordonare. 

Pentru primirea oaspetilor, colegul Bak Ioan YO5NY s-a aflat in gara C.F.R. Cluj iar Nemeti Iosif YO5BXK pe soseaua nationala la punctul de control auto din comuna Feleacu.

Din capitala au sosit D-nii Niculescu Virgiliu YO7FT presedintele Federatiei Romane de Radioamatorism si Mălinaş Dumitru Romulus YO6QT presedintele comisiei centrale de disciplina. La festivitati a participat si Dl. Durdeu Vasile YO5BLA presedintele comisiei centrale de tehnica a Federatiei de specialitate.

Alaturi de veteranii Muresan Ionel YO5LI si Reisinger Francisc YO5TD avem si noi locuri in autoturismul lui Horea Osorhan YO3AMM care ne transporta in teren la locul de desfasurare a intalnirii aniversare. 

A sosit clipa cea mare. O zi insorita de toamna. La catunul Casele Micesti s-au adunat peste 50 de participanti din judetele limitrofe. Atmosfera de sarbatoare. Momente cu incarcatura amintirilor. 

Dl Roman Vasile YO5FMT seful Radioclubului C.S.M. Cluj saluta pe cei prezenti si marcheaza in expunerea sa principalele momente din existenta celor 2 cluburi pe care le aniversam. 

Am retinut cateva idei deosebite din cele spuse: 

„YO5KAI si YO5KAS a insemnat activitatea a zeci si zeci de radioamatori, generatii intregi, care prin pasiune, daruire si implicare au reusit sa duca stindardul luptei pentru existenta pana in prezent. Din pacate sunt foarte putini prezenti aici din cei care in 28 septembrie 1956 sareau intr-un picior de bucurie, cu autorizatia proaspata in mana. E drept, ei nu mai sunt aici fizic, dar sunt si vor ramane vesnic in sufletele noastre. Si cred ca sunt si acum printre noi,…uitati-va numai un pic acolo catre coltul acela, de cer. Vedeti cum ne zambesc? Sa pastram un moment de reculegere in amintirea lor”

„La 28 septembrie 1956, ora 09:45, in eter rasunau semnalele semete de telegrafie generate de mana sigura si dibace a primului operator al statiei lansand un prelung CQ, CQ, CQ de YO5KAI in banda de 7 MHz. Si in log se inscrie prima legatura a statiei cu corespondentul YU1GK, dupa care QSO-rile curg pana pe la ora 16:00, ora la care mana obosita a lui Mitica Cimpoca, YO5-5 (YO5LX, mai apoi YO5CCF), lasa manipulatorul sa se odihneasca. A fost prima zi de existenta a clubului nostru drag. O existenta care de atunci si pana acum a cunoscut o permanenta animare, o necontenita lupta pentru  progres, implinire si supravietuire. Au fost ani foarte grei, am supravietuit, dar... Sa bucuram  si generatiile care vin cu frumoasele descrieri ale intamplarilor care pentru ei va insemna istorie !!”

„Sa nu creada cineva ca inainte de 1956 nu au existat radioamatori in Cluj. Chiar si in anii razboiului functiona pe strada Iuliu Maniu la nr 4 un radioclub condus de ing. Harghitai. Exista acolo in sala un amator care atunci, licean fiind a trecut pe acolo...YO5TD, bunul nostru amic Rici! Asa ca infiintarea cluburilor a venit ca o continuare fireasca a indeletnicirilor a zeci si zeci de oameni care erau pasionati de miracolul numit radio, radioamatorism !”

Au luat cuvantul reprezentantii F.R.R. dupa care Dl. Vinereanu Gheorghe YO5PK (astazi in etate de 81 ani) fondatorul radioclubului „Unirea” Cluj-Napoca a prezentat aspecte din activitatea statiei colective YO5KAS si a facut referire la colaborarea cu radioamatorii din Budapesta care au donat colegilor din Cluj-Napoca repetorul vocal R7x in anul 1991.

Laci HA5OMM a multumit pentru posibilitatea de a participa la momentul aniversar, a transmis salutul colegilor din capitala ungara si a facut invitatia pentru radioamatorii din YO de a participa la Intalnirea internationala a radioamatorilor „Burabu” in 2007.

Dupa festivitate asistenta s-a intretinut cu discutii, au gustat produsele de la bufet ori merindele aduse de acasa.

Lazar Sergiu YO5CRI, secretarul Comisiei judetene de radioamatorism, a filmat evenimentul cu camera TV. Asteptam sa vizionam reportajul realizat.

Noi ne-am intretinut cu cei prezenti. Am povestit cu Muresan Ionel YO5LI, care intre 1962-1970 a fost al doilea sef al statiei colective, Reisinger Francisc YO5TD si Niculescu Virgiliu YO7FT.

Baietii de la radioclubul privat Transilvania Conection YO5KIP din masina unde erau instalati cu statiile de radioemisie efectuau QSO-uri cu cei care solicitau diploma aniversara.

Spre inserate, multumiti de cele vazute si discutate ne-am reintors in orasul de sub Feleac.

Organizatorii au gandit dar nu au avut curajul sa rosteasca invitatia: La revedere in 2056!

    ing. László Hadnagy - HA5OMM (YO5AEX).   
Adresa nr 23 din 02 octombrie  2006 a Biroului de Conducere al RCJ Hunedoara  catre membrii Radioclubului

In urma adresei trimise dv. sub nr. 22/ 26 septembrie 2006,  in data de 1 octombrie 2006 a avut loc Adunarea generala extraordinara a membrilor Radioclubului Judetean Hunedoara, adunare statutara, deoarece din totalul de 48 membri, au fost prezenti (considerandu-i si pe cei reprezentati) un numar de 27 de membri, deci nu mai este necesara convocarea celei de-a doua adunari.

S-au expus problemele reale ale RCJ, in special in urma intalnirii pe care YO2LSK, Ovidiu Ratiu a avut-o cu doamna Marieta Ilcu, directoarea Directiei Judetene pentru Sport Hunedoara , care a precizat ca in 2001 RCJ Hunedoara a fost constituit ca si club de drept public printr-un viciu de procedura, deci prin fortarea legii ( si ne amintim cat ne mandream atunci ca suntem singurul RCJ din tara!!!), si ca este absolut obligatorie constituirea unui radioclub de drept privat, pentru ca, prin reunirea a trei astfel de asociatii, la nivelul Directiei Judetene pentru Sport sa se poata constitui Asociatia Judeteana de Radioamatorism.

Ne bucuram ca toti cei prezenti au inteles situatia si speram ca vor lamuri aceasta problema in mod corect si cu ceilalti colegi care nu au participat, si care au multe neclaritati 

Cei care vor  lamuriri suplimentare  si autorizate in aceasta privinta sunt rugati sa il contacteze pe YO2LSK la telefon sau la yo2lsk@yahoo.com.

Ca urmare, s-a pornit procedura infiintarii unui nou  radioclub privat, lucru aprobat de totalitatea celor prezenti. Acestia au aprobat deasemenea ca fondurile existente acum in bugetul RCJ (circa 6 milioane lei din cotizatii) din care s-a cheltuit o suma mica, doar pentru expeditii QSL , deoarece nu s-a platit chirie pentru spatiul actual si nu au putut fi autorizate nici statia de club , nici repetoarele (desi am trimis de doua ori documentele la IGCTI Timisoara!), sa fie folosite pentru constituirea noului radioclub.

Dupa constituire, in radioclubul nou infiintat actualii membri ai RCJ vor fi din oficiu considerati ca membri ( inafara de cei care specifica  in mod expres ca nu doresc acest lucru).

Tinem sa multumim celor care au reusit sa isi rapeasca din timpul propriu si au facut inclusiv cheltuieli materiale, in special legate de transport, pentru a participa la aceasta adunare, adunare care in final a fost de fapt o intalnire amicala  (asa cum reuseam sa facem candva in fiecare duminica dimineata!), intalnire la care s-a vazut din partea marii majoritati a participantilor vointa de a-si exercita aceasta pasiune si prin ratiune!

Alte informatii se vor transmite ulterior.
Concursul de radiotehnica cu premii “ZIUA RADIOULUI 2006”

Alaturi de celelalte activitati dedicate Zilei Radioului Roman, continuand experimentul inceput cu “Ziua Telecomunicatiilor 2006”, YO/HD Antena instituie concursul de radiotehnica cu premii “Ziua Radioului 2006”, in  patru etape ( iulie – octombrie 2006). 

Concursul consta din cate patru teste (A,B,C,D) in fiecare luna , teste numerotate cu numarul revistei (119, 120, 121 si 122) fiecare cu cate patru posibile raspunsuri (a,b,c,d) , din care participantii la concurs vor alege varianta pe care o considera corecta (de exemplu 120A-c; 120B-d; 120C-a; 120D-c), raspunsuri care vor fi expediate pe adresa editorului revistei pana in ultima zi a lunii de editare a revistei 

Premiile vor consta din harti ICOM cu zonele radio si un set de reviste si cataloage  (CQ, QST,  World Radio, Ham Radio Outlet, Radio Works,  etc), dintr-o noua “donatie” WB2AQC. 

Cei care au trimis raspunsurile la toate cele patru etape (chiar daca au castigat), participa la tragerea la sorti  speciala din luna noiembrie cand (la 1 noiembrie) se sarbatoreste Ziua Radioului Roman, cu un premiu mai  substantial..

Raspunsurile corecte la etapa a  III-a au fost: 121A –b; 121B – b; 121C – c; 121D – b.

La etapa a  III-a au trimis raspunsuri 16 radioamatori. Castigatorul prin tragere la sorti au  fost YO3GGO, Ionut Marzac din Bucuresti, pe care ii felicitam si caruia  i-am expediat deja   premiul castigat.

Dam mai jos testele pentru etapa a IV-a (122A -122D . Asteptam solutiile dumneavoastra pana data de 31 octombrie 2006 pe adresa yo2bpz@gmail.com.
Precizam ca toti participantii la concurs vor particia  ala tragerea la sorti speciala de la 1 noiembrie, cand se sarbatoreste Ziua Radioului Roman.
.

	122A.  Cât este valoarea tensiunii U?

                 A: 0V

              B: 6V

                 C: 12V

              D: 18V


	122B. Ce fel de tranzistor este Tr?


              A: Joncţiune NPN
B: Joncţiune PNP
              C: Cu efect de câmp
D: Cu poartă dublă

	122C. Ce fel de oscilator este?


               A: cu LC

B: cu CUARŢ
               C: cu RC

D: cu PLL
	122D. Cât este raportul de undă staţionară?


                 A: 1/1

       B: 1.5/1

                 C: 2/1

       D: 0.5/1


Dam mai jos mesajul primit de la Shalom, 4Z4BS
Hello Adrian, buna ziua

Tin sa te instintez ca intotdeauna cu o noua iesire in ezpeditie foarte interesanta pe malul lacului Kineret ,intrun Kibutz ( Kolhoz ) unde pe malul acesta a sosit Jesus Cristos cu renumita lui barca.unde acum citiva ani , niste pescari au zarit-oo pe fundul lacului si s'a hotarat  sa fie scoasa si pusa intr-un museum unde Sfantul a fost  de multe ori. Locul se afla nu departe de Sfanta biserica  din  Kepernahum.

Sa speram ca timpul va fi frumos, ploile incep abia la sfarsitul lui Novenber dar mai stii ? In orice caz  astept sa vad cat mai multi YO pe banda si vor primi un QSL frumos care-l vor tine la loc de onoare.

    La reauzire dragul meu 

                 73 Shalom 4 z 4 B S   



Subject: JESUS BOAT DX EXPEDTION

The Holyland DX Group - 4Z4BS, 4Z4KX, 4Z1UF, 4Z5LA, 4Z5FI , 4X6HP and 4X1VF will operate On Nov 3-4 2006 Starting 0700 UTC from Jesus Boat located nearby the sea of Galilee in Yigal Alon's Center.

http://www.jesusboat.com/imgs/site/site/boat.html
The call  will be 4Z0J and we shall operate CW/SSB all bands 10-80. ( the Square for Holyland Award is M05KT)

Operation will end on Saturday 1500 UTC.

We plan also to operate mobile from several squares around the main location for the HOLYLAND AWARD program .QSL Manager : Shalom 4Z4BS
xxx     XXX     xxx
Disperat de  mersul “din rau spre  mai rau” a  propagarii radio, ne trimite cugetarile lui despre propagare un radioamator care a prins si vremuri “mai bune” ( eu personal ascultam banda de 14 MHz in AM (asa se lucra pe atunci) cu un receptor Darclee, si imi amintesc ca statii ca OD5AU si W3WWW veneau atat de puternic, incat deschideau in ritmul modulatiei “ochiul magic” (EM 84) al receptorului!!!)                                                      
Cat de slaba este propagarea?

Propagarea este atat de slaba  incat ...
…  cu sau fara antena aud acelas nimic.

...  abia aud semnalele mele.

…  vecinul de peste drum nu se mai plange de TVI.

…  nu imi mai vine sa impusc pasarile care stau  pe antena.

…  nu imi mai pasa daca antena cade la pamant.

…  in loc sa lucrez pentru DXCC incerc  “Lucrat 3 statiuni din statul meu”.

…  orice semnal receptionat cu peste RST 339 este marcat “bubuind”.

…  dureaza 3 luni de zile pana umplu o jumatate de pagina de log.

…  am timp sa fac toate reparatiile din casa.
…  nu mai am scuze sa nu tai iarba.
…  voi incepe o noua pasiune: colectarea fluturilor.

…  am incercat sa fac o legatura cu o radiobaliza.

…  am avut impresia ca baliza mi-a raspuns.

…  semnalele mele, care merg cu viteza luminii , se opresc la marginea orasului.

…  ca sa lucrezi toate statele din W  trebue sa mergi in ele.

…  cateodata parca aud semnalele mele trimise cu o zi inainte; ele sunt inca in jur.

…  nu aud nici neispravitii care incearca sa bruieze expeditiile.

…  nici cu un kilowatt californian nu pot face o legatura ca lumea.

…  cand chem CQ DX sunt bucuros ca-mi raspunde unul din Brooklyn.

…  sugerez constructia unor antene foarte lungi, ca sa fie mai aproape una de alta.

…  cred ca nu aud multe statiuni caci semnale devin foarte obosite pana ajung la mine.

…  sugerez reducerea cerintelor pentru DXCC la “Auzit 10 statiuni DX si lucrat 5”.

…  trebuie sa ne urcam pe acoperisuri si sa folosim stegulete sa putem comunica.

…  cred ca in curand vom folosi vocea si striga “apel general” prin palnii in loc de semnale radio CQ.

…  pentru a  comunica ne vom intoarce la telefoane.

… vom ridica piloni  inalti pe care vom  monta reflectoare si vom transmite semnale luminoase ca vapoarele care se intalnesc.

…  vom considera DX chiar si statiunile de peste un rau.

…  cand aud o statiune din New Jersey sar cu entuziasm.

…  cand dau drumul la amplificator apare pe calculator un text: “Lasa-te, nu are rost!”.

…  dupa o ora de chemat CQ fara vre-un raspuns calculatorul zice: “Asteapta ciclul 24”.  
                                                                                             Pentru conformitate,  WB2AQC.

Intalnirea din Parang (7- 8 octombrie 2006) organizata de Eugen, YO2QC, tinde sa devina o permanenta.. Speram sa putem da un mic “reportaj”, dar n-a fost sa fie!
Dam mai jos mesajul lui Marius, YO2LHD, “corespondentul” nostru la aceasta manifestare:

Dr Adrian

Din motive obiective nu am reusit sa ajung la intalnirea de la Paring. Roaga pe altcineva care a participat sa te ajute cu informatii.Mii de scuze ca nu te-am putut ajuta.
                 73!Marius
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